

责编:闵佳 美编:李帅 审读:侯玉娟

2023年3月7日 星期二

全职妈妈,你的家务劳动有价值

法院发布维护妇女合法权益典型案例 离婚时全职主妇可获经济补偿

早报3月6日讯 在“三八”国际妇女节来临之际,即墨法院发布维护妇女合法权益典型案例。

王某与宋某于2016年登记结婚,婚后育有一子王小某。2021年4月,夫妻二人产生矛盾,开始分居。2022年,王某向即墨法院起诉离婚,要求孩子归其抚养,宋某每月支付抚养费,并依法分割夫妻共同财产。庭审中宋某表示同意离婚,但主张孩子从出生开始一直由其照顾,双方分居期间王某对孩子不闻不问,故抚养权应归自

己,由王某支付分居期间及离婚后的孩子抚养费。同时,宋某认为自己在怀孕及照顾孩子期间放弃了工作,负担了较多家庭义务,故要求王某支付经济补偿金5万元。

法院经审理,依法判决王某与宋某离婚,王小某由宋某抚养,王某支付分居期间及离婚后的孩子抚养费,依法分割夫妻共同财产,并由王某另行给付宋某家务补偿1万元。

法官表示,家务劳动通常被认为是维持家庭生活而从事的没有报酬、

没有交换价值的无偿劳动,故因家庭需要而放弃工作的一方为家庭生活的和谐稳定付出了更多,并在一定程度上牺牲了个人利益。2001年《中华人民共和国婚姻法》对此就有明确规定。2020年《民法典》对家务补偿制度进一步完善,对于在家庭中承担了较多家务劳动的一方,法律给予特别保护。这体现了法律对家务劳动价值的进一步支持。

(观海新闻/青报全媒体记者 戴谦
通讯员 安睿)

省总工会在青启动女职工关爱周活动

早报3月6日讯 3月6日,山东省总工会在青岛汽车东站举行全省女职工健康关爱周启动仪式,向新就业形态女性劳动者送法律、送健康、送温暖。

此次活动是青岛市总工会贯彻落实省总工会关爱女职工工作部署的具体举措,同时也是庆祝“三八”国际妇女节系列活动的重要组成部分。下一步,全市各级工会将围绕关爱女职工深入开展三大板块活动:深入开展女职工提素建功活动,发布2023年女职工提素建功行动计划,开展“‘工’说二十大·岗位建新功”座谈会,组织女职工专项技能竞赛;深入开展女职工普法宣传活动,组织青岛市“情系女职工 法在你身边”普法宣传知识竞赛,广泛开展普法宣传进企业、专题讲座、培训课堂、法律咨询等活动;切实做好女职工关爱服务,发布《青岛市总工会女职工关爱服务阵地建设及示范点创建管理办法(试行)》,评选青岛市首批女职工关爱服务阵地示范点,举行千名新就业形态女性劳动者健康关爱行动,组织100场以上线上线下“缘系一线”单身青年职工联谊活动,开设“单身职工周末赋能吧”“职工家庭周末成长吧”等。

仪式结束后,市总工会现场为女性网约车驾驶员进行义诊,并提供法律咨询和心理健康服务。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 王子枫 王秋平)

做香皂、做面膜,有趣!



女职工在观摩活动中。西海岸新区总工会供图

“文明健康 绿色环保”公益广告

卫生健康
良好习惯



青岛市精神文明建设委员会办公室

“文明健康 绿色环保”公益广告

绿色出行
低碳生活



青岛市精神文明建设委员会办公室